

地铁工作人员合力救助突然发病的乘客 加速奔跑为生命开启绿色通道

近日,来自天津地铁的李国序、于海强、刘莹、李邵奇获得了天津市公安局红桥分局颁发的见义勇为行为确认证书,因为他们加速奔跑为突然发病的乘客开启了生命的绿色通道。



事件发生在天津西站南地下停车场安检口,当时的场景令人揪心——行色匆匆的人群中,一位身着白色上衣的乘客脸色苍白、嘴唇发抖,话说一半突然倒地不起,安检员李邵奇一遍遍呼唤乘客,试图将该乘客唤醒。

见乘客意识不清,安检班长刘莹立即上报现场情况,值班站长李国序与值班员于海强奔跑着赶到现场,与驻站民警共同搀扶乘客至座椅上缓解不适。

此时,乘客情况急转直下,出现了呕吐不止的症状。李国

序疏散围观人群并为乘客隔离出一块救治区域,民警立刻联系乘客家属、120急救中心,于海强拍背辅助乘客催吐,送来温水供乘客漱口。由于西站的站形复杂,为确保急救人员快速到达救治现场,李邵奇早早在出入口等候,救护车到达后便带领急救人员一路奔跑。最后,乘客被妥善送至医院进行救治,大家悬着的心才终于放了下来。

他们说

李国序 天津地铁西站枢纽管理部 值班站长

“车站的路我走了千万次,在救助乘客的路上,我义无反顾。”

于海强 天津地铁西站枢纽管理部 值班员

“我只想着尽快让这位乘客得到救治,病人能够转危为安,我就放心了。”

刘莹 天津西站枢纽 安检班长

“当我看到乘客痛苦的神情,我感同身受,希望她赶紧好起来。”

李邵奇 天津西站枢纽 安检员

“我快一些,就可以为她争取更多的救治时间。”

新报记者 李文博

图片由天津轨道交通集团提供

地铁司机下班回家途中救下轻生女孩

“那天真的很危险,这么年轻的女孩,如果真出事了,一个家庭就完了。”地铁3号线电客车司机赵海钰在下班回家途中,发现一名女孩蹲在桥边有轻生的念头,敏锐的他当即把女孩拉住,此举也挽救了一个家庭。

回忆起当天救人的场景,赵海钰仍心有余悸。事情发生在8月14日晚,赵海钰下班开车回家,途经静海区魏家屯附近一处小桥时,发现一名女孩蹲在桥边,敏锐的赵海钰察觉到不对劲,立刻停下车来,发现

女孩似乎有轻生的念头便赶忙劝说,可是女孩不为所动,赵海钰在关键时刻抓住女孩胳膊,连劝带拽地把女孩救了下来。

此时,民警通过电话联系到了女孩,赵海钰立刻告知民警具体位置,一边安抚女孩一边等待民警到来,其间女孩还多次试图轻生,都被赵海钰拽了回来,一直等到民警赶来,紧绷着神经的赵海钰才如释重负。

近日,女孩的两名家长来到中交轨道运营公司,为赵海钰送上一面锦

旗,至此,公司才知道赵海钰半个多月前的救人善举。“您是我们家的救命恩人,如果没有您,后果不堪设想!”送上锦旗时,女孩家人激动万分。“没什么,这么危急的情况,无论是谁都会第一时间伸出援手的。”赵海钰说。

中交轨道运营公司对赵海钰反应迅速、勇敢救人的善举表示赞赏,并表示将继续鼓励员工无论在岗、在外,遇到紧急情况要勇于担当、挺身而出,为社会作出更多贡献。

新报记者 李文博

盲人远行遇难题 警民接力全解决

“我的车只能开到这,但是这位乘客要去站里买票坐火车……”“您放心,我一定带他安全进站乘车!”

近日,一位来自南方的盲人乘客独自搭乘网约车到天津站乘火车前往西藏时,得到了驾驶人师傅和执勤交警的接力帮助。

9月5日11时30分许,交警河东支队六纬路大队李宏远在天津站前广场世纪钟旁执勤时,一辆小客车在落客区停了下来,驾驶人降下车窗后开口求助。原来,坐在这辆网约车内的乘客是一位盲人,他从南方城市远道而来,要独自在天津站乘坐火车前往拉萨,当时还没有购买火车票。热心的网约车驾驶人无法将其送进火车站,又担心这位乘客找不到售票口,因此看到执勤交警立即停车求助。

了解情况后,李宏远立即向这位驾驶人承诺一定帮好这个忙,并对他的细心表示赞赏。随后,在附近巡查的六纬路大队交警刘家乐也闻讯赶来帮忙,两名交警搀扶盲人乘客坐上警车,又将其随身携带的大包小行李搬上了警车。两名交警还通过12306购票软件,帮助查询了当日到拉萨的火车车次及时间供其参考。

交警将盲人乘客带到进站口后,再次帮忙搬运行李,搀扶其进站安检、完成窗口购票,全程守护在其身边,并再三与车站工作人员沟通,针对这位乘客的特殊情况予以细心照顾,且叮嘱盲人乘客要随时注意安全。

交警的悉心帮助,让盲人乘客原本紧张不安的心情放了下来,直到其坐定候车室,两位交警才放心离开,继续上路执勤。临别前,盲人乘客对交警的暖心帮助连声致谢。

新报记者 徐燕
通讯员 焦轩 刘媛



9月11日,天津市港航管理局、天津海事局、滨海新区农业农村委等主管部门与天津港集团共同开展碍航渔船治理联合巡航行动,为“开渔季”天津港水域通航安全奠定坚实基础。
通讯员 马超洋 新报记者 吴迪摄

宝坻支队联合市场局 开展消防产品专项整治活动

近日,宝坻支队联合市场局开展消防产品专项整治活动。切实从源头预防和消除因消防产品质量问题引发的火灾隐患,打击假冒伪劣消防产品,有效净化消防产品市场环境,提升消防产品质量整体水平,保障人民群众生命财产安全。

活动中,支队监督人员就各场所内灭火器、消防水带、消防水枪、消防应急照明灯、防火门、手动报警器等消防产品的检验报告上的生产厂家、产品商标、产品型号、主要技术参数、产品生产日期等信息进行了逐一比对、核查,重点对灭火器产品外观是否完整、产品标识是否清晰、是否超过产品有效期限,消防水带和接口是否获得相关检验认证报告,是否符合认可规定和产品标准

要求,生产企业名称、产品名称、规格型号是否与型式认可证书或检验报告相符,产品实物的结构部件、材料与型式认可证书和检验报告中描述的是否一致等情况进行了查看。通过扫描二维码以及中国消防产品信息网对各类消防产品的型号规格、生产厂家等信息进行身份信息核查,并依据《消防产品现场检查判定规则》,结合商家提供的消防产品国家强制性产品认证和型式认可、检测报告等进行了现场核对,确保出售的产品合格。同时,支队监督人员还开展了现场指导,向单位负责人和工作人员讲解了消防产品的市场准入制度、产品目录和消防产品常见问题以及现场检查方法等基本常识,指导经销商从正规渠道引进合格的消

防产品以及如何辨别假冒伪劣消防产品。并要求各单位负责人牢固树立消防产品质量意识,自觉抵制假冒认证及不符合市场准入的消防产品,从源头上杜绝火灾隐患。

通过此次消防产品专项检查,规范了消防产品的销售使用,加强了消防产品的源头管控,严厉打击了进货渠道不明,市场准入证明不符,产品一致性不符以及销售假冒伪劣不合格产品行为。

下一步,支队将持续开展消防产品质量安全专项整治行动,全面净化消防产品市场,同时,结合日常消防宣传工作,全力科普各类消防产品真假辨别知识,确保辖区消防安全形势持续稳定。
通讯员 高志军